

中央纪委国家监委网站 吕佳蓉

自2022年1月开展融资领域腐败问题专项整治以来，江苏省镇江市纪委监委共立案查处党员干部22人，其中县处级干部3人，挽回经济损失近16亿元。

针对政府平台公司低成本融资背后的贪腐谋利问题，该市纪委监委组建工作专班，明确一名副书记、一名常委和一个审查调查室牵头，共抽调市区两级86名业务骨干参与，深挖融资领域腐败问题线索，靶向开展全市融资领域腐败问题专项整治。

专项整治中，市纪委监委全面起底市、县、乡三级政府平台公司近十年的融资业务，重点关注、核查融资综合成本明显超出市场利率的融资项目，共梳理出违规支付中介费、融资综合成本异常等有重大疑点的融资项目数百条，逐项排查后形成重点问题线索“交办督办”清单，先后交办问题线索四批 35条，目前已立案14件。

坚持受贿行贿一起查。镇江市纪委监委先后查处6名涉及市县两级政府平台公司“一把手”的严重违纪违法案件。同时，发现多名资金“掮客”存在跨区域介入融资业务并获取高额中介费，以及向平台公司干部行贿问题，共查处资金“掮客” 10人。

做好案件查办“后半篇文章”。镇江市纪委监委系统梳理融资领域“出血点”五大类24条典型问题，向市委、市政府提出15条制度性建议，推动制发关于规范融资行为的任务清单，出台《关于进一步加强市属国有企业融资成本管控的通知》等16项制度机制。

用好案件“活教材”，拍摄政府平台公司领域专题警示教育片，以身边事教育身边人，达到查处一案、警示一片、治理一域的良好效果。2022年12月以来，镇江市县两级纪检监察机关共开展警示教育大会50余场，包括平台公司从业人员、国企党员干部等3000余人接受教育。